

Управління культури
Черкаської облдержадміністрації
Комунальний заклад «Обласна універсальна
наукова бібліотека імені Тараса Шевченка»
Черкаської обласної ради

Діяльність бібліотек Черкащини у 2015 році

Статистично-аналітичний збірник

Черкаси – 2016

Діяльність бібліотек Черкащини у 2015 році : статистично-аналітичний збірник / КЗ «ОУНБ імені Тараса Шевченка» : уклад. Н. Д. Вітавська. – Черкаси. – 2016. – 24 с.

Укладач: Н. Д. Вітавська

Відповідальний за випуск: К. С. Бугаєнко

Редактор: В. К. Величко

Комп'ютерний набір: Л. Я. Радиш

Підготовлено до друку 15.03.2016. Тираж 35. ОУНБ імені Тараса Шевченка

2015 рік – став роком утвердження інноваційних форм та напрямків у діяльності публічних бібліотек області. В той же час це був рік змін та реорганізації в бібліотечних закладах.

Інноваційні послуги та обслуговування користувачів здійснювали 732 публічні бібліотеки системи Міністерства культури України. Змінилась бібліотечна мережа області. Закрито 2 бібліотеки (Канівський, Чорнобаївський райони); з різних причин не працювало 5 бібліотечних закладів, по одному – в Жашківському, Маньківському районах, 3 – в Чигиринському районі. До організації обслуговування користувачів та надання послуг було залучено 77 пунктів бібліотечного обслуговування.

Популяризацією бібліотечних закладів, їх інноваційних послуг та нових можливостей займалися 1308 бібліотечних фахівців, з них – 672 в сільській місцевості. Серед працівників вищу бібліотечну освіту мають 314 осіб (24%), базову спеціальну – 518 осіб (67,8%). У сільській місцевості працює 60% осіб зі спеціальною освітою.

За стажем роботи персоналу склалася така картина: до 3-х років – 139 (10,6%), 3 – 9 років – 227 (17,3%), понад 10 років – 261 (19,9%), понад 20 років – 681 (52,1%). Оновлення кадрів за освітою та віком здійснюється не інтенсивно.

Із загальної кількості бібліотечних працівників у режимі повного робочого дня по області працювало 728 осіб (55,7%), по ЦБС – 570 осіб (49,7%), у сільських бібліотечних закладах – 145 осіб (21,6%) із 672. На 0,5 посадового окладу працюють 345 бібліотекарів, на 0,25 ставки – 92 особи (9,6%).

За групами оплати праці бібліотеки розподілились:

1 група складає 11 бібліотек (2 обласні та 9 в Городищенському районі);

2 група – 6 бібліотек (1 обласна, 5 в Городищенському районі);

3 група – 380 бібліотек;

4 група – 246 бібліотек;

Поза групою – 89 закладів.

3 метою поліпшення інформаційно-просвітницької діяльності та залучення нових користувачів, бібліотеки намагались поповнювати свої

фонди, залучаючи до цього спонсорів, меценатів, оголошуючи різноманітні акції, беручи участь у проектах.

Фонд бібліотек області на 01.01.2016 р. нараховував 9808612 примірників. Нові надходження склали 91353 прим. (у 2014 р. – 91140 прим.). Найбільше надходження – у Черкаській МЦБС (7132 прим.), Жашківській ЦБС (7120 прим.), Золотоніській ЦБС (6935 прим.). В середньому 1 публічна бібліотека отримала 111 видань (у 2014 р. – 124 вид.). По сільських бібліотеках надходження склали 70 книг на 1 бібліотеку.

Найкраще поповнили фонди сільські бібліотеки Жашківської ЦБС – 6015 прим. – по 194 прим. на 1 СБФ, Золотоніської ЦБС – по 143 прим. на 1 СБФ, Черкаського району – по 138 прим. на 1 сільську бібліотеку.

Сільські бібліотеки Уманської, Катеринопільської, Смілянської РЦБС та Черкаського району поповнили свої фонди за рахунок перемоги у конкурсі «Бібліотека-громада: відкритий простір» фонду «Монсанта».

На комплектування бібліотечних фондів використано 2033752 грн., що на 64852 грн. більше, ніж у 2014 р.

На передплату періодичних видань у 2015 році використано 1002636 грн., що на 258782 грн. більше, ніж минулого року (але при цьому слід врахувати, що ціна видань стала значно вищою). Залишились без передплати на I-ше півріччя 2016 р. бібліотеки Смілянської, Золотоніської, Канівської МЦБС.

Добре організовано передплату в бібліотеках Жашківського – 40864 грн., Золотоніського – 86104 грн., Тальнівського – 53567 грн., Уманського – 68464 грн., Черкаського – 85175 грн., Чорнобаївського – 62794 грн. районів. Передплата періодичних видань на 1 СБФ складала:

У Чорнобаївському районі – 1307 грн.;

Черкаському – 1812 грн.;

Тальнівському – 1296 грн.;

Золотоніському – 1732 грн. У Канівському районі на 1 СБФ отримано на передплату по 301 грн.; Чигиринському – 372 грн., Катеринопільському – 268 грн. Це говорить про те, що бібліотека отримує всього 1-2 назви періодики попри те, що в цих районах відсутня комп'ютерна техніка і користувач не може в повному обсязі отримати потрібну інформацію.

Одним з основних показників є кількість користувачів, яка в 2015 р. склала – 634647 (-7077 проти 2014 р.). Зменшення кількості користувачів спостерігається майже у всіх ЦБС. Це зумовлено невідповідністю наповнення бібліотечних фондів вимогам та запитам користувачів, роботою більшості сільських бібліотек в режимі неповного робочого дня, загальним спадом інтересу до читання у всьому світі.

Зменшилась кількість відвідувань у бібліотеках області проти 2014 року і становить 5070277 (-149753). Ріст цього показника відбувся лише в Жашківській, Катеринопільській, Маньківській, Монастирищенській, Христинівській, Чигиринській ЦБС.

Дивно, що в багатьох ЦБС зменшився показник відвідування Інтернет-центрів (Городищенська, Жашківська, Звенигородська, Кам'янська, Катеринопільська, Корсун-Шевченківська, Маньківська, Монастирищенська ЦБС). Це свідчить про не завжди цікаво організовану роботу ІЦ, недостатню рекламу цього структурного підрозділу.

Центральним бібліотекам слід особливу увагу приділити наповненню своїх сайтів, їх рекламі. Якщо звернень на сайт Черкаського РОМЦ БКР – 25 593, Христинівської ЦБ – 22390, Звенигородської ЦБ – 15198, Черкаської ЦМБ – 16842, то звернень на сайт Смілянської ЦМБ – 91, Кам'янської ЦБ – 423, Корсунь-Шевченківської – 257, Маньківської ЦБ – 71. А це факт непрофесійного наповнення, оформлення та популяризації сайтів. Загальна кількість відвідування сайтів становить 328175 (-4677).

Продовжується зменшення видачі всіх видів документів. У 2015 р. книговидача становить 13094476 прим., що на 120115 прим. менше проти 2014 року. Значне зменшення цього показника відбулось у Городищенській (-30147), Золотоніській (-10368 прим.), Смілянській (-26973 прим.), Тальнівській (-12830 прим.), Шполянській (-16882 прим.) ЦБС. Серед причин – об'єктивні: застарілий фонд, слабкі нові надходження; суб'єктивні – недостатня популяризація книжкового фонду, невідповідне зонування, незнання інтересів користувачів.

Вагомим у діяльності закладів є їх комп'ютеризація та надання послуг з використанням інформаційних технологій. Загальна кількість бібліотек, що

мають комп'ютери, становить 224 (+20 до 2014 р.). Кількість комп'ютерів у бібліотеках – 758, з них по ЦБС – 586.

Комп'ютеризованих бібліотек у сільській місцевості – 160, у них до послуг користувачів 287 комп'ютерів. Основна частина комп'ютерів у бібліотеках з'явилася за рахунок перемог в міжнародних грантових конкурсах. Та в деяких районах бібліотеки отримали техніку в 2015 році за рахунок місцевих, спонсорських коштів та коштів спецфонду. Це 4 СБФ у Чигиринському, 1 СБФ у Чернобаївському, 5 СБФ та ЦБ у Драбівському, 5 СБФ в Уманському, 2 СБ в Черкаському, 3 СБФ у Золотоніському районах.

У 2015 році необхідними стали послуги з е-урядування. Вони надаються бібліотеками Драбівського, Чернобаївського, Христинівського, Уманського, Монастирищенського, Маньківського районів та м. Черкаси. В інших районах ці послуги або не почали надаватись, або про них не згадано у звітах ЦБС.

Адвокаційна діяльність бібліотек була спрямована на захист та представлення їх інтересів. Так у Чернобаївській ЦБС діє громадська рада, яка об'єднує дирекцію ЦБС та представників влади. На її засіданнях вирішувались питання комп'ютеризації сільських бібліотек, роль ПБ в об'єднаних громадах. У Христинівській ЦБС забезпечено ділові партнерські стосунки бібліотек і органів влади, в результаті чого було проведене співфінансування для придбання техніки в СБФ, поширене тут спілкування виборців і депутатів. Набула популярності дія юридичних приймалень для громади на базі бібліотек, існує позиціонування закладів через ЗМІ.

Представлення можливостей бібліотек як осередків, що об'єднують громаду, дало можливість залучити кошти на поліпшення матеріально-технічної бази закладів, поповнення документних фондів (Уманська, Золотоніська, Кам'янська, К.-Шевченківська ЦБС, Черкаська МЦБС). Але у звіті Лисянської ЦБС взагалі не прослідковуються такі напрямки, як адвокація та надання е-послуг.

Важливим у діяльності бібліотечних закладів є їх участь у проектах. Це дало можливість ще раз привернути увагу громадськості до можливостей та значимості закладів у суспільстві, надати користувачам більш різноманітні та сучасні послуги. Такими проектами стали: «Від ідеї до втілення» («Збери

бібліотечну мапу Сміли»), «Все про Європу: читай, слухай, дізнавайся у пунктах євроінформації в бібліотеках» (Смілянська МЦБС); «Школа проектної діяльності», «Справедливе правосуддя», «Бібліотека – громада: відкритий простір», «Інноваційні бібліотечні проекти» (Катеринопільська ЦБС), «Бібліотека – громада: відкритий простір» (Уманська РЦБС, Смілянська РЦБС, Черкаський район), районний проект «Минуле стукає в наше сьогодні» (Уманська РЦБС), «Бібліотеки як центри підтримки громад в умовах воєнної загрози» (Драбівський район) та ін.

Популярними стали акції, конкурси, ярмарки інновацій, у яких взяли участь бібліотеки. В обласному конкурсі «Пані директорка 2015» успішними та креативними показали себе керівники Смілянської МЦБС, Корсунь-Шевченківської, Жашківської, Шполянської, Городищенської, Чигиринської, Кам'янської ЦБС, Черкаського РОМЦ БКР. Свої досягнення, інновації представили перед громадою Черкас бібліотеки Кам'янського, Звенигородського, Драбівського, Чигиринського, Смілянського, Городищенського, Катеринопільського, Тальнівського, Чорнобаївського, Христинівського, Золотоніського, Черкаського районів на обласній ярмарці інновацій «Бібліотечна толока». Всі ЦБС взяли участь у Всеукраїнських акціях «Українська молодь читає», «Бібліотека українського воїна», Всеукраїнському конкурсі «Книга пам'яті мого роду», облконкурсі «Духовні цінності в моєму житті», Всеукраїнському конкурсі «Найкращий читач України», пройшли конкурси та акції місцевого рівня «Як пройти до бібліотеки» (Смілянська МЦБС), «Бібліорюкзак» (Чигиринська ЦБС), «Бібліотечна ідея року», «Читати – це модно» (Золотоніська ЦБС), «Бібліотека під парасолькою» (Черкаська МЦБС), «Стоп-кадр: одна мить з життя бібліотеки», «Від серця до серця», «Читай заради миру» (Чорнобаївська ЦБС), «Бібліоліто», Я – Бібліостильна» (Шполянська ЦБС) та ін.

Важливим залишається соціокультурна діяльність закладів. Традиційно всі бібліотеки провели ряд заходів до Шевченківських, Симоненківських днів, до дня Перемоги, вшанування подій революції Гідності, літературних дат.

Серед заходів цікавими були поетичний марафон «Іспит пройдено: Україна – територія гідності і свободи», де декламувались вірші молодих поетів Черкащини про події в Україні (Христинівська ЦБ), правовий міні-форум «На прояви насилля – відповідальність по закону» (Уманська ЦБ), години сміливих ідей «Для всіх відкриті чудеса здорового способу життя» (Корсунь-Шевченківська ЦБС), бібліофреш «Читаємо українське в час телевізії та Інтернету» (Монастирищенська ЦБС) та ін.

В усіх ЦБС відбулися зустрічі з учасниками АТО, волонтерами, оформлено наочність зі світлинами героїв, випущена друкована продукція по темі.

Важливим напрямком діяльності став презентаційно-красознавчий. Це – виставка-презентація творів Ю. Тупицького «Заговорений», презентація книги «Чорнобаївщина. Нариси історії населених пунктів» (Чорнобаївська ЦБС), презентація книги «Українська мова, кланяюсь тобі», бенефіс творчості поета-вчителя В. Криницького «Хімік і лірик» (Христинівська ЦБС), прем'єра книги Л. Рузевич «Спіраль життя», літературна зустріч «Авторитет імені» з поетесою О. Романенко (Корсунь-Шевченківська ЦБС) та ін.

Цікавими зустрічами, новим представленням літературних, мистецьких творів відзначились клуби, що діють при бібліотеках, а саме «Письменник і час», літературний музей (Христинівська ЦБ), літературне об'єднання «Янталка» (Корсунь-Шевченківська ЦБС), літературна студія ім. О. Влизька (Шполянська ЦБ), літературний клуб «Слово» (Чорнобаївська ЦБ) та ін.

Важливою для підвищення іміджу стала робота бібліотек-переможниць фонду «Монсанто», які пожвавили співпрацю з фермерами та взяли участь у ярмарку ідей «Сталий розвиток сільської громади». Діяльність цих сільських закладів постійно популяризується в соцмережах.

Всі бібліотечні системи особливу увагу приділяли обслуговуванню соціально незахищених верств населення, починаючи з волонтерського обслуговування на дому, влаштування вечорів і закінчуючи навчанням використання ІТ.

Методичні служби сприяли впровадженню інновацій у діяльність закладів, участі бібліотек та їх працівників у різноманітних акціях, конкурсах, проєктах.

Важлива їх роль у навчанні бібліотекарів в роботі ЕСМАр. На численних тренінгах, семінарах, навчаннях з сільськими бібліотекарями проводились години взаємних порад «На допомогу професійному вдосконаленню» (Драбівський район), школа профмайстерності (Христинівська ЦБС), Дні творчої ініціативи (Чорнобаївська, Уманська, Христинівська ЦБС, Черкаський РОМЦ), семінари-бібліовізити (ряд ЦБС), флеш-семінари «Адвокація як система захисту інтересів бібліотек» (Корсунь-Шевченківська ЦБС), майстер-класи (Корсунь-Шевченківська, Христинівська, Тальнівська, Уманська ЦБС, Черкаський РОМЦ, Смілянська, Уманська, Черкаська МЦБС).

У багатьох ЦБС (особливо де є дієві ІЦ при ЦБ) всі бібліотекарі СБФ пройшли навчання роботи на комп'ютері та пошуку потрібної інформації в мережі, окрім Канівської, Лисянської, Смілянської РЦБС, Золотоніської МЦБС.

З опануванням комп'ютерної грамотності та з залученням інноваційних форм роботи поліпшилась видавнича діяльність. Серед ЦБ заслуговують на увагу видання Городищенської, Христинівської, Корсунь-Шевченківської, Драбівської, Чорнобаївської, Кам'янської, Золотоніської, Монастирищенської ЦБ, Канівської МЦБС.

З метою активізації діяльності бібліотек області, демонстрування їх можливостей для своїх громад, впровадження інновацій, методичним відділом ОУНБ були започатковані та проведені конкурс «Пані директорка 2015», ярмарка інновацій «Бібліотечна толока», курси підвищення кваліфікації сільських бібліотекарів. Також проведене аналітичне аналізування діяльності закладів за напрямками, узагальнено досвіди роботи ЦБС, підготовлено ряд методичних рекомендацій та ін.

Сьогодні бібліотеки області мають ще більш наполегливо працювати з громадами, ГО, владою з метою свого подальшого сталого розвитку, впровадження інноваційних послуг, утвердження себе як необхідних інформаційно-просвітницьких закладів.

Мережа бібліотек (станом на 01.01.2016 р.)

№ п/п	Назва ЦБС	Всього бібліотек		Цен тр. біб л.	Бібліотеки філії		Закрито бібліоте к	Не працюов али
		2014	2015		міські	сільс.		
1.	Ватутінська МЦБС	2	2	2	-	-	-	-
2.	Смілянська	9	9	2	7	-	-	-
3.	Уманська	10	10	2	8	-	-	-
4.	Черкаська	14	14	2	12	-	-	-
5.	Золотоніська	2	2	1	1	-	-	-
6.	Канівська	3	3	1	2	-	-	-
7.	Ім. А. Гайдара	-	-	-	30	-	-	-
	Всього по МЦБС	40	40	10	-	-	-	-
8.	Городищенська	28	28	2	2	24	-	-
9.	Драбівська	46	46	2	-	44	-	-
10.	Жашківська	35	35	2	2	31	-	1
11.	Звенигородська	31	31	2	-	29	-	-
12.	Золотоніська	42	42	2	-	40	-	-
13.	Кам'янська	23	23	2	-	21	-	-
14.	Канівська	37	36	-	-	36	1	-
15.	Катеринопільська	26	26	2	-	24	-	-
16.	К.-Шевченківська	37	37	2	-	35	-	-
17.	Лисянська	35	35	2	-	33	-	-
18.	Маньківська	28	28	2	-	26	-	1
19.	Монастирищенська	38	38	2	1	35	-	-
20.	Смілянська	33	33	2	-	31	-	-
21.	Тальнівська	32	32	2	-	30	-	-
22.	Уманська	55	55	2	-	53	-	-
23.	Христинівська	30	30	2	-	28	-	-
24.	Черкаська	33	33	2	-	31	-	-
25.	Чигиринська	23	23	2	-	21	-	3
26.	Чорнобаївська	46	45	2	-	43	1	-
27.	Шполянська	33	33	2	1	30	-	-
	Всього по РЦБС	691	689	38	6	645	2	5
	Всього по області	731	729	48	36	645	2	5
	ОУНБ	1	1					
	ОЮБ	1	1					
	ОБД	1	1					
	Разом по області	734	732	48	36	645	2	5

Персонал бібліотек

№ п/п	Назва ЦБС	Загальна кількість працівників	Кількість фахівців			За освітою				За стажем			
			2014	2015	в т.ч. на селі	Повна вища		Баз. вища		до 3-х років	3 – 9 років	10–20 років	понад 20 років
						всього	Спец.	всього	Спец.				
1.	Ватутінська МЦБС	9	7	8	-	3	3	5	5	-	-	-	8
2.	Смілянська	49	38	38	-	17	17	19	16	2	2	8	26
3.	Уманська	64	50	50	-	32	16	18	14	5	9	12	24
4.	Черкаська	107	79	79	-	54	21	25	15	2	20	17	40
5.	Золотоніська	2	2	2	-	1	1	1	-	-	1	-	1
6.	Канівська	11	12	10	-	7	7	3	3	-	-	1	9
7.	Ім. А. Гайдара												
	Всього по МЦБС	242	188	187	-	114	65	71	53	9	32	38	108
8.	Городищенська	48	43	43	26	15	8	26	15	6	6	8	23
9.	Драбівська	59	56	56	44	12	10	33	27	3	4	18	31
10.	Жашківська	53	49	46	32	13	12	27	27	6	5	7	28
11.	Звенигородська	53	50	50	35	15	12	26	16	2	10	10	28
12.	Золотоніська	63	57	56	42	15	11	40	37	3	8	9	36
13.	Кам'янська	45	36	36	21	9	4	24	22	1	10	7	18
14.	Канівська	37	37	37	37	1	-	26	15	8	5	11	13
15.	Катеринопільська	48	39	39	25	17	10	22	13	4	5	5	25
16.	К.-Шевченківська	60	56	57	36	21	16	36	25	8	15	14	20
17.	Лисянська	51	48	48	33	10	10	21	21	6	12	3	27
18.	Маньківська	50	45	44	29	10	4	33	23	7	12	5	20
19.	Монтирищенська	56	52	52	37	10	8	30	19	7	12	7	26
20.	Смілянська	52	46	47	34	12	4	28	20	4	9	14	20
21.	Тальнівська	53	45	44	30	11	9	31	27	2	5	8	29
22.	Уманська	71	63	63	53	18	1	31	19	14	12	9	28
23.	Хористинівська	45	41	41	26	14	10	26	24	9	4	3	25
24.	Черкаська	61	54	54	41	18	14	36	30	6	7	14	27
25.	Чигиринська	34	33	33	18	9	4	22	14	5	7	6	15
26.	Чорнобаївська	63	64	60	43	19	9	31	25	5	16	11	28
27.	Шполянська	61	55	54	30	22	19	24	24	9	12	8	25
	Всього по РЦБС	1063	969	960	672	271	175	573	443	115	176	177	492
	Всього області	1305	1157	1147	672	385	240	644	496	124	208	215	600
	ОУНБ	105	73	74	-	58	44	15	12	6	8	15	45
	ОЮБ	39	28	28	-	22	10	6	4	2	6	8	12
	ОБД	84	59	59	-	53	20	6	6	7	5	23	24
	Разом по області	1533	1317	1308	672	518	314	671	518	139	227	261	681

Режим роботи бібліотечних фахівців

№ п/п	Назва ЦБС	Всього бібл. фах.	Повна ставка (ЦБС)		Повна ставка в СБФ	0,75 ставки	0,5 ставки	0,25 ставки
			2014р.	2015р.				
1.	Ватутінська МЦБС	8	3	1	-	6	1	-
2.	Смілянська	38	35	36	-	-	-	-
3.	Уманська	50	48	49	-	-	1	-
4.	Черкаська	79	79	79	-	-	-	-
5.	Золотоніська	2	2	2	1	-	-	-
6.	Канівська	10	1	1	-	5	4	-
7.	Ім. А. Гайдара							
	Всього по МЦБС	187	168	168	-	11	6	-
8.	Городищенська	43	24	23	8	2	16	2
9.	Драбівська	56	30	30	18	8	17	1
10.	Жашківська	46	21	19	6	4	18	5
11.	Звенигородська	50	23	23	8	5	21	1
12.	Золотоніська	56	33	31	17	7	18	-
13.	Кам'янська	36	15	15	-	5	9	7
14.	Канівська	37	-	-	-	2	16	19
15.	Катеринопільська	39	14	13	4	10	13	3
16.	К.-Шевченківська	57	28	28	9	21	6	2
17.	Лисянська	48	15	14	2	4	20	10
18.	Манківська	44	16	15	2	7	21	1
19.	Монастирищенська	52	15	15	-	1	23	13
20.	Смілянська	47	15	15	3	9	22	1
21.	Тальнівська	44	16	16	2	6	18	4
22.	Уманська	63	15	15	5	4	30	14
23.	Хрестинівська	41	17	10	-	13	11	4
24.	Черкаська	54	40	41	28	2	10	1
25.	Чигиринська	33	14	14	1	3	16	-
26.	Чорнобаївська	60	43	39	24	5	12	4
27.	Шполянська	54	26	26	8	8	20	-
	Всього по РЦБС	960	420	402	145	126	337	92
	Всього по області	1147	588	570	-	137	343	92
	ОУНБ	74	72	73	-	1	-	-
	ОЮБ	28	26	26	-	-	2	-
	ОБД	59	59	59	-	-	-	-
	Разом по області	1308	745	728	145	138	345	92

Матеріально-технічна база

№ п/п	Назва ЦБС	Характеристика приміщень									К-сть бібл. пунктів	К-сть посад. місць
		На праві опер.упр.	Орендов.	Потріб. капіт. ремонт.	Аварійне приміщ.	Пров. кап. ремонт	Поточний ремонт	Опалюється	Не опалюється	Перевед. в краще приміщення		
1.	Ватутінська МЦБС	2	-	-	-	-	-	2	-	-	-	56
2.	Смілянська	7	2	2	-	-	-	9	-	-	3	207
3.	Уманська	-	10	-	-	-	1	10	-	-	2	249
4.	Черкаська	2	12	-	-	3	3	14	-	-	-	502
5.	Золотоніська	1	1	1	-	-	-	2	-	-	-	16
6.	Канівська	1	2	1	-	-	-	2	1	-	-	75
7.	Ім. А. Гайдара											
	Всього по МЦБС	13	27	4	-	3	4	39	1	-	5	1105
8.	Городищенська	28	-	5	-	-	4	14	14	1	-	368
9.	Драбівська	46	-	-	-	-	15	19	27	-	-	583
10.	Жашківська	35	-	9	-	-	6	9	26	-	2	358
11.	Звенигородська	29	2	-	-	-	8	16	15	-	-	448
12.	Золотоніська	42	-	-	-	-	14	22	20	-	1	492
13.	Кам'янська	23	-	2	-	1	3	23	-	1	-	246
14.	Канівська	35	1	16	-	-	-	10	26	-	2	56
15.	Катеринопільська	26	-	-	-	-	4	20	6	-	6	340
16.	К.-Шевченківська	37	-	-	-	1	4	34	3	-	-	324
17.	Лисянська	34	1	7	-	1	4	12	23	-	2	301
18.	Маньківська	24	4	-	-	-	1	24	4	-	1	450
19.	Монастирищенська	38	-	-	-	-	8	11	27	-	-	361
20.	Смілянська	31	2	-	-	-	2	9	24	-	1	332
21.	Тальнівська	31	1	-	-	-	4	29	3	-	1	613
22.	Уманська	53	2	-	-	-	5	46	9	1	-	965
23.	Христинівська	30	-	8	-	-	2	8	22	-	6	333
24.	Черкаська	31	2	1	-	1	6	30	3	-	-	533
25.	Чигиринська	22	1	2	3	-	2	19	4	-	9	140
26.	Чорнобаївська	45	-	5	-	-	-	40	5	4	-	492
27.	Шполянська	2	31	2	1	-	5	31	2	-	7	319
	Всього по РЦБС	641	47	57	4	4	100	426	263	7	38	8054
	Всього по області	654	74	61	4	7	104	465	264	7	43	9159
	ОУНБ	1	-	-	-	-	1	1	-	-	-	308
	ОЮБ	-	1	1	-	-	1	1	-	-	22	104
	ОБД	1	-	1	-	-	1	1	-	-	12	346
	Разом по області	656	75	63	-	7	107	468	264	7	77	9917

Стан комп'ютеризації бібліотек області

№ п/п	Назва ЦБС	К-сть б-к, що мають комп.				Доступ до Інтернету (к-ть б-к)	К-ть комп. підключ. до Інтернету	К-сть ІЦ	Електронна пошта (к-ть)	К-сть сайтів	К-сть відвідувань ІЦ	К-ть звернень на сайт
		В т.ч. в БФ	К-сть комп. в бібліотеках	В т.ч. БФ								
1.	Ватутін. МЦБС	1	-	6	-	1	5	1	1	1	2872	2937
2.	Смілянська	7	5	24	12	7	22	4	9	1	10895	91
3.	Уманська	9	7	27	19	9	27	7	9	1	19985	2676
4.	Черкаська	7	5	50	29	5	48	6	5	3	24840	16842
5.	Золотоніська	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
6.	Канівська	2	1	13	2	2	12	1	3	1	1426	3920
7.	Ім. А. Гайдара											
	Всього по МЦБС	26	18	120	62	24	114	19	27	7	60018	26468
8.	Городищенська	9	7	24	12	9	19	2	7	1	6116	2603
9.	Драбівська	12	10	17	11	5	11	1	3	1	626	3835
10	Жашківська	3	2	13	5	3	13	1	3	1	4694	3454
11	Звенигородська	9	7	36	23	9	32	5	5	1	5043	15198
12	Золотоніська	13	11	18	13	6	6	1	6	1	726	3762
13	Кам'янська	8	6	24	11	8	23	1	8	1	2592	423
14	Канівська	1	1	2	2	1	2	-	1	-	-	-
15	Катеринопільс.	6	4	15	5	6	13	2	3	1	1096	4043
16	К.-Шевченківська	4	2	12	2	3	11	2	2	1	719	257
17	Лисянська	6	4	7	4	3	3	-	2	-	-	-
18	Маньківська	6	4	19	7	4	16	2	5	1	2608	71
19	Монастирищен.	7	5	19	10	5	16	1	6	1	4000	4908
20	Смілянська	5	4	9	6	4	6	-	4	-	-	-
21	Тальнівська	18	16	33	24	10	25	1	10	1	1143	1598
22	Уманська	19	18	33	26	14	25	1	11	1	2403	1924
23	Христинівська	9	7	39	25	9	38	7	9	2	32413	22390
24	Черкаська	16	14	34	24	16	32	4	16	1	4639	25593
25	Чигиринська	6	4	9	4	4	6	1	4	1	260	1488
26	Чорнобаївська	29	27	73	60	29	62	10	27	1	26346	2757
27	Шполянська	9	7	30	13	9	21	7	9	1	1871	630
	Всього по РЦБС	195	160	466	287	157	380	49	141	18	97295	94934
	Всього по обл.	221	178	586	349	181	494	68	168	25	157313	121402
	ОУНБ	1	-	89	-	1	71	1	5	1	3461	105895
	ОЮБ	1	-	31	-	1	22	1	4	2	1510	54027
	ОБД	1	-	52	-	1	45	1	2	1	16511	46851
	Разом по області	224	178	758	349	184	632	71	179	29	178795	328175

Технічні засоби в бібліотеках

№ п/п	Назва ЦБС	Копіювально-множильна техніка	Мультимедійне обладнання	Телефони	Факси	Транспортні засоби
1.	Ватутінська МЦБС	3	-	1	-	-
2.	Смілянська	9	37	7	-	-
3.	Уманська	15	9	11	-	1
4.	Черкаська	20	14	14	-	-
5.	Золотоніська	-	-	-	-	-
6.	Канівська	3	-	1	1	-
7.	Ім. А. Гайдара					
	Всього по МЦБС	50	60	34	1	1
8.	Городищенська	14	2	3	-	-
9.	Драбівська	14	-	5	-	-
10.	Жашківська	4	2	2	-	-
11.	Звенигородська	18	1	8	-	-
12.	Золотоніська	12	1	6	-	-
13.	Кам'янська	11	1	2	-	-
14.	Канівська	1	-	-	-	-
15.	Катеринопільська	6	9	2	-	-
16.	К.-Шевченківська	12	11	4	-	1
17.	Лисянська	4	-	1	-	-
18.	Маньківська	9	31	1	-	-
19.	Монастирищенська	12	12	5	-	-
20.	Смілянська	15	18	4	-	-
21.	Тальнівська	26	15	2	-	-
22.	Уманська	25	1	5	-	1
23.	Христинівська	23	5	1	-	-
24.	Черкаська	25	7	18	-	-
25.	Чигиринська	5	4	2	-	-
26.	Чорнобаївська	41	7	10	-	-
27.	Шполянська	29	3	3	1	2
	Всього по РЦБС	309	130	84	1	4
	Всього по області	359	190	118	2	5
	ОУНБ	39	57	19	1	1
	ОЮБ	16	27	5	1	-
	ОБД	14	28	9	1	-
	Разом по області	425	302	151	5	6

Користувачі

№ п/п	Назва ЦБС	Обслу- жені 2015 р.	± до 2014	Єдиний користу- вач	± до 2014	Корист увачі по БФ	± до 2014
1.	Ватутінська МЦБС	4938	-216	4157	-112	-	-
2.	Смілянська	27666	+189	20044	-68	15417	+70
3.	Уманська	30120	+366	21515	-33	11684	-6811
4.	Черкаська	41809	-299	26930	+522	30475	+65
5.	Золотоніська	1416	+15	1416	+15	712	+11
6.	Канівська	4257	-677	2842	-807	1119	-27
7.	Ім. А. Гайдара						
	Всього по МЦБС	110206	-622	76904	-483	59407	-6692
8.	Городищенська	22360	-718	20895	-713	16545	-719
9.	Драбівська	24805	-92	23983	-69	21337	-96
10.	Жашківська	25029	+7	23757	+36	18504	+655
11.	Звенигородська	25182	-2	23508	-157	18928	-1
12.	Золотоніська	22346	-901	21004	-106	16842	-104
13.	Кам'янська	15246	-115	13547	-146	9641	-53
14.	Канівська	13038	-86	13038	-86	13038	-104
15.	Катеринопільська	15875	-225	14087	-282	11516	+38
16.	К.-Шевченківська	25034	+14	23248	+141	16633	+21
17.	Лисянська	17429	-126	15483	-167	12200	-118
18.	Маньківська	21934	-177	19920	-646	15492	-188
19.	Монастирищенська	25102	-4	21134	-361	16344	-124
20.	Смілянська	17585	-670	16738	-696	15484	-671
21.	Тальнівська	22691	-48	19341	-92	15644	+10
22.	Уманська	26331	-399	26114	-451	24231	-399
23.	Христинівська	25119	+27	22059	-1149	16820	-1177
24.	Черкаська	31281	-303	30650	-307	29782	-295
25.	Чигиринська	15207	-75	13828	+298	10280	-70
26.	Чорнобаївська	28150	-449	26618	-450	23538	-429
27.	Шполянська	26341	-880	22595	-632	18033	-1512
	Всього по РЦБС	446085	-5222	411547	-10841	340832	-1197
	Всього по області	556291	-5844	488451	-6518	408128	-7889
	ОУНБ	37071	+34	11010	+5	-	-
	ОЮБ	15385	-65	9045	+122	-	-
	ОБД	25900	-1202	14193	+172	-	-
	Разом по області	634647	-7077	522699	-14115	408128	-7889

Відвідування

№ п/п	Назва ЦБС	Відвідування 2015р.	± до 2014 р.	Відвідування БФ 2015 р.	± до 2014 р.	Відвідування масових заходів	В межах бібліотек	За межами бібліотек
1.	Ватутінська МЦБС	54155	-4122	-	-	8749	7187	1562
2.	Смілянська	212460	+1943	118782	-	8935	6616	2319
3.	Уманська	223435	-3973	195573	-	14833	11267	3566
4.	Черкаська	338472	-4982	310084	+61932	43301	28041	15260
5.	Золотоніська	10376	+22	5108	+11	544	92	452
6.	Канівська	29748	-3961	-	-	2410	1001	1409
7.	Ім. А. Гайдара							
	Всього по МЦБС	868646	-15073	-	-	78772	54204	24568
8.	Городищенська	177526	-17495	121837	-6905	26430	16679	9751
9.	Драбівська	197677	-1297	164729	-1319	25887	10396	15491
10.	Жашківська	176957	+170	127142	+5072	33391	9726	23665
11.	Звенигородська	203488	-5418	133334	-1333	13175	6538	6637
12.	Золотоніська	163084	-8305	120796	-2668	27478	14938	12540
13.	Кам'янська	122948	-962	72602	-813	15140	9725	5415
14.	Канівська	82104	-1110	82104	-1110	5492	2100	3392
15.	Катеринопільська	154865	+5407	100286	+2774	28808	19537	9271
16.	К.-Шевченківська	236659	-165	160833	+366	53941	37412	16529
17.	Лисянська	120200	-1090	80757	-2239	10996	6769	4227
18.	Маньківська	196695	+584	129430	+972	24529	16346	8183
19.	Монастирищенська	202504	+2533	119034	+2469	38943	12364	26579
20.	Смілянська	118121	-5617	101034	-5608	12428	6045	6383
21.	Тальнівська	171707	-879	108727	+184	18206	12139	6067
22.	Уманська	209279	-19438	190800	-19412	39895	30195	9700
23.	Христинівська	211270	+7628	145194	+5245	29570	18455	11115
24.	Черкаська	210955	-358	195866	-321	29785	18093	11692
25.	Чигиринська	116337	+418	78425	+422	14210	3058	11216
26.	Чорнобаївська	205989	-3086	165519	-3310	24180	10744	13396
27.	Шполянська	253670	-7977	171444	-4487	49877	25675	24202
	Всього по РЦБС	3532035	-56286	2569893	-31657	522361	286934	235427
	Всього по ЦБС області	4400681	-71359	-	-	601133	341138	259995
	ОУНБ	257658	+23847	-	-	6630	5605	1025
	ОЮБ	150582	-72693	-	-	10800	4980	5820
	ОБД	261356	-29548	-	-	42744	42365	379
	Разом по області	5070277	-149753	2569893	-31657	661307	394088	267219

Видача документів

№ п/п	Назва ЦБС	Видано 2015 р.	± до 2014 р.	В т.ч. БФ	± до 2014 р.	За мовами			
						укр.	рос.	іноз.	нац. менш.
1.	Ватутінська МЦБС	100891	-1372	-	-	40257	60604	30	-
2.	Смілянська	601153	+13677	322294	+76570	312843	288267	43	-
3.	Уманська	578675	-4565	358276	-4130	368650	210025	-	-
4.	Черкаська	843916	-5870	625322	+318	473772	368605	1539	-
5.	Золотоніська	24091	+277	12110	+27	12165	11926	-	-
6.	Канівська	88379	-6206	16233	+32	39244	49135	-	-
7.	Ім. А. Гайдара								
	Всього по МЦБС	2237105	-4059	1334235	+81267	1246931	988562	1612	-
8.	Городищенська	441222	-30147	312412	-28989	272341	168881	-	-
9.	Драбівська	490995	-2605	419727	-2690	318609	172386	-	-
10.	Жашківська	525405	-117	383247	+13081	365860	159545	-	-
11.	Звенигородська	527034	-333	387781	-151	339833	187201	-	-
12.	Золотоніська	406356	-10368	304960	+5513	259745	146371	232	8
13.	Кам'янська	340707	-4646	196886	+664	185814	154893	-	-
14.	Канівська	215726	-1799	215726	-1801	135012	80714	-	-
15.	Катеринопільська	316263	-3816	204888	+919	189959	126304	-	-
16.	К.-Шевченківська	525149	+8	344989	-138	307628	217521	-	-
17.	Лисянська	324595	-3266	228492	-3546	187382	137213	-	-
18.	Манківська	459211	+4045	327536	+1512	271016	188195	-	-
19.	Монастирищенська	521621	-2387	309988	-938	344839	176478	304	-
20.	Смілянська	359653	-26973	315144	-27216	224570	135083	-	-
21.	Тальнівська	450360	-12830	320444	-3612	275621	174739	-	-
22.	Уманська	525353	+4535	484200	+4989	333994	191295	64	-
23.	Хрестинівська	525779	-146	360317	+1564	330902	194877	-	-
24.	Черкаська	540129	+69	494566	+575	320193	219936	-	-
25.	Чигиринська	322559	+344	218331	+310	208394	114165	-	-
26.	Чорнобаївська	504403	-8954	407365	-9617	331992	172411	-	-
27.	Шполянська	528688	-16882	354226	-27752	300078	228086	524	-
	Всього по РЦБС	8851208	-116268	6691225	-77321	5503782	3346294	1124	8
	Всього по області	11088313	-120327	7925460	+3946	6750713	4334855	2736	8
	ОУНБ	1168977	-229	-	-	555314	574559	33823	5281
	ОЮБ	333546	+2132	-	-	185099	147787	660	-
	ОБД	503640	+309	-	-	358875	144253	512	-
	Разом по області	13094476	-120115	7925460	+3946	7850001	5201455	37731	5289

Бібліотечний фонд бібліотек області за 2015 р.

№ п/п	Назва ЦБС	Було на 01.01. 2015 р.	Надійшло за 2015 р.	Вибуло за 2015 р.	Є на 01.01.2016р.	Надійшло літератури на суму
1.	Ватутінська МЦБС	109697	596	1869	108430	15540
2.	Смілянська	214135	2811	7878	209068	61722
3.	Уманська	237726	1437	12152	227011	33494
4.	Черкаська	425407	7132	15029	417510	129567
5.	Золотоніська	26404	334	2318	24420	12791
6.	Канівська	113609	902	2711	111800	31557
7.	Ім. А. Гайдара					
	Всього по МЦБС	1126978	13212	41951	1098239	284671
8.	Городищенська	385079	3355	10911	377523	90909
9.	Драбівська	359626	4466	27146	336946	47956
10.	Жашківська	279099	7120	6003	280216	61939
11.	Звенигородська	263758	2623	14062	252319	44615
12.	Золотоніська	402199	6935	23727	385407	84822
13.	Кам'янська	209616	2573	4640	207549	37664
14.	Канівська	414014	999	10147	404866	57785
15.	Катеринопільська	362358	1475	11767	352066	41388
16.	К.-Шевченківська	411462	1572	9287	403747	58229
17.	Лисянська	291548	2661	3297	290912	43222
18.	Манківська	448663	2377	10387	440653	28732
19.	Монастирищенська	249625	3714	6951	246388	70179
20.	Смілянська	295108	3637	20692	278053	48360
21.	Тальнівська	291182	3870	16408	278644	40092
22.	Уманська	332554	3437	10326	325665	58269
23.	Христинівська	356266	1761	11467	346560	31223
24.	Черкаська	224038	5656	3401	226293	79282
25.	Чигиринська	210532	1106	6589	205049	23184
26.	Чорнобаївська	348101	3825	17914	334016	69504
27.	Шполянська	250685	4483	4356	250812	127716
	Всього по РЦБС	6385513	67649	229478	6223684	1145070
	Всього по області	7512491	80861	271429	7321923	1429741
	ОУНБ	2071735	5025	10341	2066419	156489
	ОЮБ	156276	3971	5255	154992	209645
	ОБД	275143	1496	11361	265278	40441
	Разом по області	10015645	91353	298386	9808612	1836316

Передплата періодичних видань

№ п/п	Назва ЦБС	Використано коштів			В т.ч. сільськими бібліотеками		
		2014 р.	2015 р.	І-ше пів. 2016 р.	2014 р.	2015 р.	І-ше пів. 2016 р.
1.	Ватутінська МЦБС	2116	3836	2194			
2.	Смілянська	5000	5600	-			
3.	Уманська	-	18470	18000			
4.	Черкаська	15394	39766	43251			
5.	Золотоніська	1000	1000	-			
6.	Канівська	2200	1631	-			
7.	Ім. А. Гайдара						
	Всього по МЦБС	25710	70303	63445	-	-	-
8.	Городищенська	15299	21739	16229	13438	18274	12241
9.	Драбівська	25193	47692	39129	9212	23995	13653
10.	Жашківська	26161	40864	35590	17170	27551	35589
11.	Звенигородська	30063	31558	20084	19371	23375	16815
12.	Золотоніська	44514	86104	86813	31133	69277	69926
13.	Кам'янська	27150	26340	19392	11820	10940	14212
14.	Канівська	5713	11138	2346	5713	11138	2346
15.	Катеринопільська	6522	11788	8645	2301	6433	795
16.	К.-Шевченківська	21808,8	28829	27345	12271	20901	19845
17.	Лисянська	22685,8	20700	20805	1269	6272	11312
18.	Маньківська	30129	31129	17321	8225	14042	5863
19.	Монастирищенська	11620	30000	15230	9890	18800	10690
20.	Смілянська	9629	21976	12053	9629	16976	8973
21.	Тальнівська	57202	53567	48284	42216	38888	37320
22.	Уманська	76436	68464	37741	61569	51934	27349
23.	Христинівська	24161	22537	13709	13670	11969	5628
24.	Черкаська	52628	85175	84133	38249	56176	65982
25.	Чигиринська	8961	18755	7945	5947	7812	2953
26.	Чорнобаївська	40001	62794	45020	29993	56206	39610
27.	Шполянська	39931	44794	51913	13467	17355	22458
	Всього по РЦБС	575807,6	765943	609727	360553	508314	423560
	Всього по області	600517,6	836246	673172	-	-	-
	ОУНБ	68364	84709	108900	-	-	-
	ОЮБ	44715	41379	26741	-	-	-
	ОБД	30258	40302	48696	-	-	-
	Разом по області	743854,6	1002636	857509	360553	508314	423560

Використання коштів (в тис.)

№ п/п	Назва ЦБС	2014 р.	2015 р.	На оплату праці	На комплектування	На ремонт	На придбання основних засобів	Залишок коштів спец. фонду
1.	Ватутінська МЦБС	297,8	386328	295162	4378	-	1375	1516
2.	Смілянська	2349,5	2657100	1722300	400	-	600	
3.	Уманська	2542,8	3264731	1974542	59992	-	-	700
4.	Черкаська	5442,7	6309239	5391627	105614	431682	51007	5832
5.	Золотоніська	106,4	127900	126600	-	-	-	1100
6.	Канівська	442,4	551000	402000	1000	-	-	1000
7.	Ім. А. Гайдара							
	Всього по МЦБС	11181,6	13296298	9912231	237984	432082	52382	10748
8.	Городищенська	1803,5	1694045	1658216	16229	19600	-	2885
9.	Драбівська	2400,9	2882583	1932846	64198	221811	50987	4959
10.	Жашківська	2168,1	2076479	1953689	40864	35975	9500	41941
11.	Звенигородська	2178,0	2375498	1684813	21038	35745	-	4900
12.	Золотоніська	3191,1	3730044	2039901	132926	224251	33487	10720
13.	Кам'янська	1708,1	1707873	1483376	34188	40774	6500	3111
14.	Канівська	655,7	753869	726532	11138	8678	-	-
15.	Катеринопільська	1501,3	1832148	1621200	53176	104979	52793	6064
16.	К.-Шевченківська	2288,2	2441422	2297999	58229	60473	24721	-
17.	Лисянська	1617,4	1672618	1095007	33417	5700	28330	60448
18.	Маньківська	1666,4	2012581	1656325	86195	-	17989	23094
19.	Монастирищенська	1601,3	2081800	1779600	53200	147200	101800	4300
20.	Смілянська	2018,1	2514843	1329484	12053	593997	25681	2307
21.	Тальнівська	1899,1	1968701	1797372	46578	16049	41434	11
22.	Уманська	2327,6	2952067	2252734	70418	223634	88175	2016
23.	Хрестинівська	1729,1	1394469	1245227	8587	20000	-	1500
24.	Черкаська	3080,8	3467796	2911515	158866	49992	29580	441
25.	Чигиринська	1417,3	1302400	1069000	18500	21900	21000	3400
26.	Чорнобаївська	2829,0	2399890	2171121	143246	-	85523	2184
27.	Шполянська	2140,4	2192800	1985100	127700	80000	-	6400
	Всього по РЦБС	40221,4	43453926	34691057	1190746	1910758	617500	180681
	Всього по області	51403,0	56750224	44603288	1428730	2342840	669882	191429
	ОУНБ	6042,6	6791357	3944025	259956	23280	266885	11891
	ОЮБ	1977,0	2304029	1390920	255929	-	-	2572
	ОБД	4163,4	4507582	2822229	89137	9900	8000	722
	Разом по області	63586,0	70353192	52760462	2033752	2376020	944767	206614

Використання коштів сільськими бібліотеками

№ п/п	Назва ЦБС	2014 р.	2015 р.	На оплату праці	На комплектування	На ремонт	На придб. основн. засобів	Залишок коштів
1.	Ватутінська МЦБС							
2.	Смілянська							
3.	Уманська							
4.	Черкаська							
5.	Золотоніська							
6.	Канівська							
7.	Ім. А. Гайдара							
	Всього по МЦБС	-	-	-	-	-	-	-
8.	Городищенська	739,9	725085	697603	9382	18100	-	-
9.	Драбівська	1685,8	1982046	1403066	24265	154211	50987	-
10.	Жашківська	1144,4	1069907	1015581	27551	25975	800	-
11.	Звенигородська	1194,1	1248398	749013	18138	32345	-	-
12.	Золотоніська	1870,4	2295646	1343142	102323	128399	33487	4510
13.	Кам'янська	650,8	684336	609687	18788	1100	6500	-
14.	Канівська	655,7	753869	726532	11138	8678	-	-
15.	Катеринопільська	757,9	875411	835200	27097	5300	7814	-
16.	К.-Шевченківська	1207,9	1186322	1127116	34801	15700	8705	-
17.	Лисянська	834,7	967997	643555	14315	5700	28330	1672
18.	Маньківська	838,0	1034900	910400	63300	-	18000	-
19.	Монастирищенська	623,0	769900	714300	38700	16900	-	-
20.	Смілянська	1113,7	1589469	687595	8973	593997	20933	2178
21.	Тальнівська	1098,5	1156406	1009732	36284	16049	41434	-
22.	Уманська	1521,1	1986508	1586487	5000	223634	88175	-
23.	Христинівська	962,8	690050	632652	3270	20000	-	-
24.	Черкаська	2015,0	2314853	2017283	104783	-	21405	-
25.	Чигиринська	652,4	645900	510200	7600	-	-	-
26.	Чорнобаївська	1833,0	1589615	1391061	122176	-	76378	-
27.	Шполянська	918,7	940500	886500	-	-	3900	-
	Всього по РЦБС	22317,8	24507118	19496705	731884	1266088	402948	12260
	Всього по області	-	-	-	-	-	-	-
	ОУНБ	-	-	-	-	-	-	-
	ОЮБ	-	-	-	-	-	-	-
	ОБД	-	-	-	-	-	-	-
	Разом по області	22317,8	24507118	19496705	731884	1266088	402948	12260